

哪些狗不能养？

镇报集团联合12345推出文明养犬科普微视频

一面锦旗话情深 重阳“圆梦”情意浓

建设更高水平文明城市

本报记者 朱晶晶 见习记者 胡安琪 实习生 沈旭文

近段时间，四川成都崇州女童遭恶犬撕咬的事件备受各界关注。针对广大市民关心的哪些是“禁养犬种”，10月19日，镇报集团联合12345平台发布了关于养犬管理规定的微视频，重点科普了包括烈性犬品种和大型犬、烈性犬限养区范围等规定。

明确规定：以下这些犬只禁养

《镇江市养犬管理规定》于2022年5月1日起施行，规定明确，物业服务企业应当对本物业服务区域内的犬只免疫、养犬登记等文明养犬、规范养犬行为进行提醒、对遛犬不牵绳、不清理犬只粪便、犬吠扰民等违法养犬行为进行劝阻；对不听劝阻的，及时报告有关主管部门。

记者看到，主城区范围内，京口区行政管辖全区域以及润州区的宝塔路街道、金山街道、和平路街道、七里甸街道、官塘桥街道、南山街道行政管辖区域、韦岗街道城市建成区为镇江市烈性犬、大型犬限养区。限养区禁止饲养的烈性犬(含以下血统杂交犬)包括：所有

獒犬类、斗犬类、牧羊犬类、猎犬类，其他犬类含杜宾犬、拳师犬、罗威纳犬、大丹犬、大白熊、葡萄牙水泳犬、比利时玛利诺斯犬、伯恩山犬、罗德里亚脊背犬、阿里埃日犬、刺毛犬、爱尔兰赛特犬、意大利卡斯罗犬等(具体犬种见微视频)；限养区禁止饲养的大型犬标准为：成年犬肩高超过60厘米(含)以上的犬只。

落地一年多，记者各方走访

《镇江市养犬管理规定》中明确，任何单位和个人都有权对违法养犬行为进行劝阻。《规定》落地一年有余，实施效果如何？“健康路一家店家门口养了一条狗，该处属于经营场所，饲养的狗不是小型的宠物狗，也没有拴绳，怀疑狗没有大证。”前段时间，市民王女士向镇报集团12345平台提交了投诉。市公安局治安支队犬类管理大队立即上门向店铺相关负责人告知文明养犬规定，并督促其及时办理了狗证，文明养犬。

那在“禁养名单”上的犬只能否买到呢？记者在花鸟市场走访后，并未发现在“禁养名单”内的犬种。当询问是否能买到“禁养名单”的“德国牧羊犬”时，一位不愿具名的宠物店主表示，可以买到。

今年1-9月，涉犬投诉同比上涨18.75%

据镇报集团12345平台数据显示，今年1月1日至9月30日，全市12345平台共受理涉及犬类投诉2831件，同比增长18.75%，按时办结率100%，综合满意度98.27%。记者获悉，涉犬类投诉内容主要涉及遛狗不牵绳、狗便未清理等不文明养犬行为1099件，狗咬扰民788件，要求流浪狗收容管理699件，未办理犬证63件，违法饲养烈性犬30件等。

市公安局治安支队犬类管理大队提醒，根据相关规定，对于在限养区内饲养烈性犬只或者大型犬只的；驱使或者放任犬只恐吓、伤害他人的；遛犬不牵绳的；不清理粪便的；未采取有效措施制止犬吠干扰他人正常生活的；携带犬只出入人员密集场所或者乘坐公共交通工具的也会按照有关规定进行处罚。文明养犬，从每个人做起！共同塑造文明养犬城市生态。



“码”上了解哪些是“禁养犬种” 视频制作：李嘉斌

小贴士：

- 1. 如何预防宝宝被狗袭击？ 不让孩子靠近陌生的小狗，不让孩子在陌生狗面前奔跑，不让孩子在狗面前表现恐慌和大喊大叫，不让孩子在狗面前吃东西。 2. 遇到狗靠近怎么办？ 冷静站立，不要恐慌和尖叫，不直视狗的双眼(因为会被误认为是挑衅)，冷静等待小狗从面前经过或退后然后离开。 3. 被狗咬住，怎么施救？ 切记不要攻击狗，不然它会咬得更紧；提起狗的两只后腿，狗失去重心就会松嘴；用力扣住狗的脖子并上抬，狗感觉窒息就会松嘴。 4. 被狗咬伤如何处理？ ①立即挤出伤口里的污血，用20%的肥皂水与清水反复冲洗15分钟。 ②用2%碘酒或75%的酒精涂擦伤口，伤口不可缝合或包扎。 ③在被咬伤24小时内，立即到防疫站注射狂犬疫苗。 ④如果伤口很深，除了注射狂犬疫苗，还要增加注射狂犬病免疫血清或球蛋白。 目前，狂犬病仍是一种无法治愈的疾病，一旦发作，死亡率几乎为100%。



本报讯(记者 朱晶晶)10月19日下午，重阳节前夕，金山街道京畿路社区将一面写有“真情传递 爱心奉献”的锦旗送到了镇报集团传媒集团心语心愿工作室工作人员的手中。

为大力弘扬中华民族尊老、爱老、孝老的传统美德，营造关爱老人的良好社会氛围，京畿路社区已经连续举办了十五届“贤孝双馨”主题活动。据了解，镇报集团传媒集团心语心愿工作室从2017年7月开始，运用图片、文字、微视频等全媒体形式，帮扶有需要的困难群体实现微心愿。自“心语心愿”开设以来，栏目持续发力，迄今已刊发报道(栏目见报数据)近500篇(期)，涉及数千名当事人，其中约98%以上的报道当事人

人均成功获得社会爱心力量互动，圆梦心愿。2019年，在栏目成立两周年之际，镇报集团传媒集团心语心愿工作室正式揭牌落地。栏目关注的对象和圆梦内容也更加明晰，如困境、低保边缘家庭、有困难的儿童、残疾人等，心愿范围也从具体的实物进一步放大，如对美好生活的追求和向往。

“心语心愿”栏目先后帮助京畿路社区失明老人实现除湿机的心愿，帮助困难家庭圆梦崭新的微波炉，帮助宝盖山上的居民通水、安装路灯、安装山坡上的安全扶手等，栏目备受居民赞誉。京畿路社区党委书记邵城表示，京畿路社区地处老城区，老龄居住人口占70%，社区“两委”通过构建多元化志愿服务体系，汇聚合力推进社区为老服务更加完善，“社区的服务，离不开多方参与、多方联动，感谢镇报集团传媒集团心语心愿工作室等爱心单位，为社区老人们送上温暖，为社区为老服务添砖加瓦。”

镇江市市区社保待遇资格认证 完成率达99.12%

人社部门提醒，到期尚未认证的人员需尽快完成认证

本报讯(曹逸 古瑾)“您好，您的社保(企业养老、工伤、居民养老)待遇领取资格认证已到期，请尽快使用‘江苏智慧人社’APP、微信小程序或就近到街道、社区服务中心办理认证，逾期未认证将暂停发放待遇，详情请咨询镇江市12333。”近日，市区2000多名到期尚未完成社保待遇资格认证的人员，陆续收到人社部门发送的短信提醒。

记者从市社保中心获悉，此次提醒短信涉及市区企业养老保险退休人员、城乡居民待遇领取人员、工伤保险待遇领取人员等，均为12个月内未进行有效认证的人员。目前，市区企业职工养老保险退休23.33万人，城乡居民待遇领取10.06万人，市区社保待遇资格认证率已达99.12%，绝大多数人员已完成认证。

人社部门提醒，接收到提醒短信的到期未认证人员，可手机登录“江苏智慧人社”APP或微信/支付宝“江苏智慧人社”小程序，根据提示“点点头”“扫一扫”，即可足不出户自助完成认证；也可携带本人身份证或社保卡至街道(乡镇)便民服务中心、社区(村)便民服务

站、社保经办机构进行人工认证；还可拨打镇江市人社服务热线12333，及时与人社部门取得联系。认证完成后即可恢复社保待遇领取资格并进行补发。

社保待遇资格认证是防止养老金被冒领、避免社保基金“滴漏跑冒”的重要措施。认证对象，包括各项社会保险定期待遇领取人员，每次认证后有有效期定期顺延12个月，任意时间可多次认证。认证方式以数据静默比对为主，手机自助认证为辅，线下认证服务为补充。目前近三分之二的认证工作由数据比对的静默方式完成，通过“数据多跑路”让“群众少跑腿”。

近年来，市社保中心还通过社保业务“视频办”服务、邮寄提醒信件、宣传活动现场指导等特色服务方式，提升资格认证完成率，增强政策知晓度。今年共邮寄提醒信件3084封。下一步，市社保中心在加大多部门数据比对、推广手机自助认证的基础上，将把未认证人员信息反馈至所在社区，并联合社区便民服务中心，通过电话联系、实地走访、帮办代办等社会化服务方式，帮助未认证人员尽早完成认证。

打击治理网络电信诈骗

贷款轻松办但先交钱？ 别信，这一定是诈骗

本报讯(徐君君 张弛川)网络贷款平台看上去方便快捷、审核快、门槛低，比向银行申请贷款和申请信用卡要快，实则往往是骗局的开始。10月17日上午，丹徒公安分局高桥派出所值班辅警听到门外有疑似争吵的声音，出门查看后成功劝阻受害者转账。

当天是一名中年妇女与一青年男子在派出所外疑似发生争执，辅警便将两人带到值班室了解情况。原来两人是一对母子，在高桥镇打工，近期家中急着用钱，母亲李女士在抖音刷到一则声称凭身份证便能快速办理低息贷款的视频，按其引导下载安装了手机应用程序，想贷款4.5万元，平台“工作人员”要求李女士提供1.5万元保证金，平台收到后将在10分钟内放款。李女士没那么多钱，去找儿子马先生筹钱，马先生觉得可能

是诈骗，拉着李女士来派出所求助，便有了开头那一幕。

当班辅警耐心向李女士普及反诈防骗知识，李女士终于认识到自己遇到骗子，庆幸自己还没有转账。辅警查看了李女士手机，发现很多非正规应用程序，将它们一一删除，并为李女士下载安装了“国家反诈中心”APP，提醒李女士其个人信息已泄露，重点注意刷单类、贷款类和冒充熟人诈骗，遇事可拨打110咨询。

警方提醒，凡是先让市民交钱的网络贷款就是诈骗；主动联系市民能贷款、能代办信用卡的，也大概率是诈骗；任何网络贷款，凡是在放款之前，以各种名义要求转账刷流水、验证还款能力的，是诈骗。在日常生活中如遇到“96110”打来的电话，一定要立即接听，说明你正在遭遇电信诈骗。

新民洲产业园积极推进“四上”企业培育入库

本报讯(朱佳 徐莹 梁继业)为进一步推进“四上”企业培育入库工作，新民洲产业园在前期摸排走访的基础上，近日召开了“四上”单位培育入库宣讲会，辖区内19家达标企业参加了会议。“四上”单位是现阶段我国统计工作中对达到一定规模、资质或限额的法人单位的一种习惯称谓，包括规模以上工业、有资质的建筑业、限额以上批发和零售业、限额以上住宿和餐饮业、有开发经营活动的全部房地产开发经营业、规模以上服务业法人单位。

活动有针对性地宣传了京口区《关于促进产业高质量发展的政策措施》，重点讲解了引导企业进规列统的奖励政策。统计办负责人与企业负责人及财务人员进行了有效沟通，针对申报材料进行了详细指导，明确申报时间和流程，强调相关要求，并建立沟通渠道，为企业提供“一对一”的政策解读服务。

新民洲产业园统计办相关负责人表示，下一步，园区将以“有效沟通、积极宣传、持续跟进”三项原则为指导方针，持续摸排与跟进。同时，严格审核企业申报材料，做到环环相扣，确保入库企业资料真实、准确和完整。

招标公告

镇江日报社需购置一批视频影像设备，现对此采购项目进行公开招标。本次招标不接受联合投标，投标人需具有独立供货资质，并在人员、设备方面具有独立的提供服务能力。凡有意投标者，请于2023年10月20日下午5时前至镇江日报社6003室，持单位介绍信领取招标文件。联系人：管小姐，电话：85010050。

镇江日报社 2023年10月19日



10月17日，京口区正东路街道京岷山社区携手京口区同行社会公益发展中心在社区广场开展“投身文体活动 享受快乐健康”迎重阳活动，带领老人们制作特色手提袋，让老人们感受温暖和关爱。 王星 王玮 摄影报道

敬老爱老暖人心 西津古渡社区开展重阳节主题活动

本报讯(记者 冯芙蓉)在重阳节即将来临之际，为营造敬老、爱老、助老的氛围，10月19日，润州区金山街道西津古渡社区党委联合爱心单位共同开展“党建赋能 爱满重阳”重阳节主题活动，辖区老年人相聚在社区，共同欢度重阳节。

活动中，邮储银行镇江市分行、镇江市中西医结合医院、移动镇江分公司、润州区住建局等党建联盟单位和爱心家园的志愿者们走进翠堤春晓小区，为居民提供反诈宣传、法律咨询等服务；市中西医结合医院以

2023全省中医药文化宣传月为契机，组织中医专家针对老年群体进行中医养生及推拿等中医药惠民服务。现场还有茶艺、家电维修、牙科义诊、理发和磨刀等公益服务。

此外，邮储银行镇江市分行还为老人们精心准备了花生油、大米、重阳糕等慰问品。慰问活动中，社区志愿者与辖区内居住的老年人唠嗑、拉家常，详细询问他们的生活情况和健康状况，并送上节日的祝福。

西津古渡社区党委书记史梅玲介绍，重阳活动是社区开展的常

态活动，不仅弘扬了尊老、敬老、爱老的传统美德，拉近了社区与居民之间的距离，同时展现了社区对辖区老年人的关心和照顾。



“码”上感受浓浓敬老情 视频制作：张宇杰 冯芙蓉

2024年

京江晚报

开始征订 全年 360元/份

咨询电话: 85012697 85010057

至指定办理地点订阅2024年全年《京江晚报》的个人订户免费获赠精选好礼(套餐一、二任选其一,各限前1500名)

套餐一

GOODIO 歌帝

怕冷星人首选 95%新疆棉+5%氨纶 甄选50S台湾阿里山纱线 水柔处理 蓬松柔软

歌帝内衣一套 (GDB1315或GDB1316)

办理地点: 镇江商业城三楼帝帝专柜 服务时间: 9:30-21:30 镇江日报社一楼大厅(中山东路4号) 服务时间: 9:15-11:45 14:00-17:30

套餐二

美的(MIDEA) 电水壶一台 (MK-S17H50)

★1.7L大容量 ★1800W大功率 ★316L母婴级内胆 ★一体无缝内胆 ★双层壶体

孝仁堂 晒大米5斤

办理地点: 镇江日报社一楼大厅(中山东路4号) 服务时间: 9:15-11:45 14:00-17:30

古德堡联合口腔

●免费口腔检测套餐 ●免费儿童全口涂氟套餐 ●70岁以上老人享公益韩国进口种植牙一颗

美年大健康 Health 100

●免费骨密度检测